Partie II - Exercice 2 (5 points)

Du passé géologique à l’évolution future de la planète

A partir des informations apportées par l’analyse des documents 1 à 3 et de vos connaissances, expliquez la contribution de quelques facteurs à l’existence d’une importante glaciation au Permo-Carbonifère.

[image: image1.jpg]Il s’agit de suivre la variation de la quantité de matiére organique
enfouie, piégée, transformée ou non en pétrole ou charbon durant les
600 derniers millions d’années. La valeur actuelle du carbone piégé per-
met d’établir des comparaisons.

Le piégeage de la matitre organique au Permo-Carbonifere s'est traduit
par la formation des importants gisements de charbon d’Amérique du
Nord et d’Europe, régions qui, 4 cette époque, étaient soumises A un climat
équatorial.

Ceest au Carbonifere que se forme la chaine hercynienne.
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RCO, désigne le rapport :
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D'aprés J.-J. Bernard et al., Le Temps en géologie,
Hachette éducation, coll. « Synapse », 1995.







Document 1 : estimation de la teneur en CO2 de l’atmosphère depuis 600 millions d’années�
�






Document 2 : piégeage de la matière organique depuis 600 millions d’années





Document 3 : position des continents de l’hémisphère sud et localisation des dépôts glaciaires du Permo-Carbonifère








